
Carte Pop-Up : Tutoriel 
Complet

D'APRÈS LES ATELIERS DE SANDRA

Découvrez comment créer une magnifique carte pop-up avec un effet tridimensionnel 
surprenant. Ce tutoriel détaillé vous guidera pas à pas dans la réalisation d'une carte 
élégante qui impressionnera vos proches. Parfait pour toutes les occasions : 
anniversaires, fêtes, déclarations d'amour ou simplement pour faire plaisir.



Matériel Nécessaire
Papier Cartonné & Design

Carte de base : 14,85 cm × 29,7 cm en Pétale Rose, pliée à 14,85 cm

Intérieur : 2 papiers design 14,3 cm × 14,3 cm chacun

Mécanisme pop-up : 2 morceaux 10 cm × 2,5 cm

Cubes de support : 2 bandes 12 cm × 2,5 cm

Papier blanc pour tamponnage

Accessoires & Outils

Collection "Fleurs Adorables" 

Tampon "Le monde t'appartient"

Encre Secret Marin

Ficelle ou ruban coordonné

Outil touche-à-tout avec embout pointu

Colle, double-face, ciseaux, règle



Étape 1 : Préparer la Base de la Carte
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Découpe de la Carte
Coupez votre papier cartonné Pétale Rose aux 
dimensions 14,85 cm× 29,7 cm. Marquez le pli 
central à 14,85 cm avec votre plioir pour obtenir 
une carte carrée parfaitement pliée.
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Préparation de l'Intérieur
Découpez deux papiers design de 14,3 cm × 14,3 
cm chacun. Collez-les soigneusement à l'intérieur 
de votre carte, un de chaque côté du pli central. 
Assurez-vous qu'ils sont bien alignés.
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Vérification
Avant de passer au mécanisme pop-up, vérifiez 
que vos papiers sont bien collés et que la carte se 
ferme parfaitement. Cette base doit être 
impeccable pour la suite.



Étape 2 : Créer le Mécanisme Pop-Up
Le secret du pop-up réside dans ce mécanisme triangulaire ingénieux. Prenez vos deux morceaux de 10 × 2,5 cm et marquez des repères précis : 2,5 cm 
sur le côté supérieur et 5 cm sur la partie basse. Avec votre outil touche-à-tout, reliez ces points pour former un triangle. Répétez l'opération sur le second 
morceau.

Marquez bien vos plis avec le plioir. Collez uniquement le petit triangle sur la partie correspondante de votre carte, en veillant à ce que la pointe soit 
parfaitement alignée avec le pli central. Attention : ne collez pas trop bas, sinon le motif dépassera de la carte fermée !



Étape 3 : Assembler les Cubes de Support

Formation des Cubes

Prenez vos deux bandes de 12 × 2,5 cm et marquez des plis à 2,5 cm, 7,5 
cm et 10 cm. Il vous restera 2 cm pour la languette de collage.

Découpez deux bandes de 2,5 cm de largeur. Marquez tous vos plis en une 
seule fois pour gagner du temps et assurer la précision.

Formez vos petits cubes en repliant le papier sur lui-même. Appliquez de 
la colle sur la languette de 2 cm et fermez le cube. Appuyez fermement 
pour une adhésion parfaite.

Astuce Pro : Réalisez les deux cubes simultanément pour garantir qu'ils soient identiques. La symétrie est essentielle pour un mécanisme qui fonctionne 
parfaitement.



Étape 4 : Fixer les Cubes au Mécanisme

Application de la Colle
Mettez de la colle sur chaque face latérale de 
vos cubes. Soyez généreux pour assurer une 
bonne tenue.

Positionnement
Glissez le premier cube à plat derrière le 
mécanisme triangulaire, puis le second de 
l'autre côté. Maintenez fermement.

Test du Mécanisme
Fermez et ouvrez votre carte. Le mécanisme 
doit se déplier harmonieusement sans forcer. 
Vous sentirez une légère épaisseur au centre.



Étape 5 : Décorer avec les Motifs Floraux
Découpage & Positionnement
C'est le moment créatif ! Sélectionnez vos plus beaux motifs de la 
collection "Fleurs Adorables". Découpez soigneusement autour des fleurs 
et feuillages en apportant du détail à votre découpe.

Point crucial : Vérifiez que vos motifs ne dépassent pas du mécanisme 
pop-up. Positionnez-les de manière à ce qu'ils ne gênent pas le pli lorsque 
la carte se ferme.

N'hésitez pas à superposer plusieurs éléments floraux pour créer de la 
profondeur. Gardez les petits hauts de branches et feuillages pour ces 
détails subtils qui font toute la différence.

Astuce de Sandra : Testez toujours la fermeture de votre carte après chaque ajout. Rien de plus frustrant qu'un motif qui bloque le mécanisme !



Étape 6 : Ajouter le Message avec la Technique du 
Contour

Tamponner
Utilisez le tampon "Le monde t'appartient" avec l'encre Secret Marin 
sur papier blanc. Tamponnez avec une pression uniforme.

Nettoyer
Essuyez soigneusement votre tampon puis repositionnez-le exactement 
sur le message tamponné pour créer un guide de découpe.

Tracer
Avec un crayon de papier, tracez tout le contour du tampon. Ce sera 
votre guide de découpe parfait !

Découper
Découpez légèrement à l'intérieur du trait de crayon. Le message 
ressort ainsi parfaitement avec juste assez de blanc autour.

Technique révolutionnaire ! Cette astuce américaine permet d'obtenir un détourage impeccable sans hésitation. Vous pouvez même coller le 
message sur un papier coloré et redécouper pour encore plus de contraste.



Étape 7 : Finaliser avec Rubans et Embellissements
La Touche Finale
Pour l'extérieur de la carte, préparez deux papiers : Couvert de Nuages 
14,3 cm × 14,3 cm et papier design 13,8 cm× 13,8 cm. Collez-les 
ensemble puis sur le devant de votre carte.

Le nœud signature : Doublez votre ficelle pour créer un nœud plus 
volumineux et élégant. Cette technique simple apporte une touche de 
classe immédiate. Fixez-le avec du double-face pour une tenue parfaite.

Les brillants : Ajoutez quelques embellissements adhésifs de la 
collection à l'intérieur de la carte. Placez-les stratégiquement pour qu'ils 
attirent la lumière et créent des points d'intérêt visuels.

Collez votre message "Le monde t'appartient" avec des carrés de mousse 
3D pour lui donner du relief.



Votre Carte Pop-Up est Terminée !

Polyvalente
Adaptez cette technique à n'importe quelle 
collection de papier pour toutes les occasions

Personnalisable
Remplacez les fleurs par des photos pour 
créer un souvenir unique et touchant

Impressionnante
L'effet pop-up surprend à chaque ouverture 
et marque les esprits

Félicitations ! Vous maîtrisez maintenant la technique du pop-up simple mais efficace. Cette carte fera sensation auprès de vos proches. N'oubliez pas : le 
secret réside dans la précision des mesures pour le mécanisme et la liberté créative pour la décoration. Prenez votre temps, testez chaque étape, et surtout, 
amusez-vous !

Retrouvez plus de tutoriels et d'inspirations créatives sur les réseaux des Ateliers de Sandra. Bon scrapbooking à toutes et à tous !


